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„А.В.Билдингс” АД, гр. София, е публично дружество, вписано във водения от 

Комисия за финансов надзор (КФН) регистър по чл. 30, ал. 1, т. 3 от Закона за Комисията 
за финансов надзор под номер РГ-05-1193. Предвид това, дружеството е адресат на 
разпоредбите на Закона за публичното предлагане на ценни книжа и на подзаконовите 
актове по прилагането му. 

С уведомление, вх. № 10-05-11101 от 09.05.2014 г. чрез единната система за 
предоставяне на информация на КФН по електронен път e-Register, „А.В.Билдингс” АД е 
представило покана за свикване на редовно годишно общо събрание на акционерите 
(РГОСА), насрочено за 19.06.2014 г., съответно за 04.07.2014 г. при условията на чл. 115, 
ал. 12 от ЗППЦК. Поканата е обявена в Търговския регистър към Агенцията по 
вписванията на 14.05.2014 г.   

 Дневният ред на събранието включва т. 10, която е със следното 
съдържание: 

„Т. 10. Приемане на решение за обратно изкупуване на акции от капитала на 
дружеството.Проект на решение – Общото събрание на акционерите приема решение 
за обратно изкупуване на акции от капитала на дружеството.”  

При преглед на съдържанието на представената в КФН покана от страна на 
публичното дружество е установено, че съдържанието й не отговаря на изискванията на 
чл. 115, ал. 2, предл. 1 от ЗППЦК, във връзка с чл. 223, ал. 4, т. 5 от ТЗ, тъй като не 
съдържа конкретно предложение за решение по т. 10 относно броя на акциите, които ще 
бъдат изкупени от дружеството, с оглед извършване на преценка за спазване на 
императивната разпоредба на чл. 111, ал. 5 от ЗППЦК. 

В конкретния случай следва да се съобрази и разпоредбата на чл. 187б, ал. 1 от ТЗ, 
която се прилага на основание чл. 121 от ЗППЦК, дружеството може да изкупи собствени 
акции въз основа на решение на общото събрание на акционерите, което определя: 

1. максималния брой акции, подлежащи на обратно изкупуване; 

2. условията и реда, при които съветът на директорите или управителният съвет 
извършват изкупуването в определен срок не по-дълъг от пет години; 

3. минималния и максималния размер на цената на изкупуване. 
Поради факта, че не е направено конкретно предложение за решение относно броя 

на акциите, пдлежащи на обратно изкупуване, условията, редът, както и цената по която 
ще се осъществи изкупуването, евентуалното решение от страна на акционерите би било 
необосновано, тъй като ще бъде взето при пълна липса на информация, което на свой ред 
ще ги възпрепятства при формиране на волята им за упражняването на правото им на глас 
по тази точка. Нещо повече,  освен, че предложението за решение по включената точка не 
съдържа изискуемата информация относно условията и реда за извършване на обратното 
изкупуване, от него не може да се направи обоснован извод за съобразяване на обратното 
изкупуване с императивната разпоредба на чл. 111, ал. 5 от ЗППЦК.   

Предвид факта, че в 30-дневния срок за законосъобразно свикване на общо 
събрание на акционерите на публично дружество и по установения в закона начин (чл. 
115, ал. 4 от ЗППЦК), „А.В. Билдингс” АД, не е оповестило покана, съобразена с 
изискванията на чл. 115, ал. 2, предложение първо от ЗППЦК във връзка с чл. 223, ал. 4, т. 
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5, предложение второ от ТЗ, спрямо публичното дружество е открито производство по 
прилагане на принудителна административна мярка със следния диспозитив:  

„Задължавам „А.В. Билдингс” АД, да не подлага на гласуване точка 10 от дневния 
ред на поканата за свикване на РГОСА, насрочено за 19.06.2014 г., съответно за 04.07.2014 
г. в хипотезата на чл. 115, ал. 12 от ЗППЦК със следното съдържание:  

 Т. 10. Приемане на решение за обратно изкупуване на акции от капитала на 
дружеството.Проект на решение – Общото събрание на акционерите приема решение 
за обратно изкупуване на акции от капитала на дружеството.”  

С писмо, изх. № РГ-05-1193 от 10.06.2014 г., изпратено на факса за 
кореспонденция, дружеството е уведомено за откритото спрямо „А.В.Билдингс” АД 
принудителна административна мярка. В срока, предоставен от заместник-председателя 
на КФН за обяснения и възражения, дружеството не е представило такива.    

 С оглед изложеното по-горе и предвид обстоятелството, че опасността от 
застрашаване на интересите на инвеститорите, изразяваща се в нарушение на 
императивни разпоредби, гарантиращи им правото на информация, не е преодоляна, на 
основание чл. 15, ал. 1, т. 4 от Закона за Комисията за финансов надзор (ЗКФН), чл. 213, 
ал. 4 от ЗППЦК, във връзка с  чл. 115, ал. 2, предл. 1, чл. 115, ал. 5, предл. 1 от ЗППЦК, 
във връзка с чл. 223, ал. 4, т. 5  от ТЗ, във връзка с чл. 187б от същия, във връзка с чл. 59, 
ал. 1 и ал. 2 от Административнопроцесуалния кодекс,  
 
 

      

     РЕШИХ: 
  

 Задължавам „А.В. Билдингс” АД, да не подлага на гласуване точка 10 от 
дневния ред на поканата за свикване на РГОСА, насрочено за 19.06.2014 г., 
съответно за 04.07.2014 г. в хипотезата на чл. 115, ал. 12 от ЗППЦК със следното 
съдържание:  
  „Т. 10. Приемане на решение за обратно изкупуване на акции от капитала на 
дружеството.Проект на решение – Общото събрание на акционерите приема решение 
за обратно изкупуване на акции от капитала на дружеството.”  

  
 На основание чл. 214, ал. 2 от ЗППЦК, решението за прилагане на принудителна 
административна мярка подлежи на незабавно изпълнение, независимо дали е обжалвано.  

На основание чл. 15, ал. 3 от ЗКФН, във връзка с чл. 84, ал. 1 от АПК, решението 
може да бъде обжалвано по административен ред по реда на АПК пред КФН в 14-дневен 
срок от съобщаването му.  

 
На основание чл. 15, ал. 4 от ЗКФН, във връзка с чл. 149, ал. 1 от АПК, решението 

може да бъде обжалвано по съдебен ред  пред Върховния административен съд на 
Република България в 14-дневен срок от съобщаването му, съответно от произнасянето на 
КФН или от изтичането на срока за произнасяне на КФН, ако решението е било 
обжалвано по административен ред. 

 
 
На основание чл. 15, ал. 5 от ЗКФН, обжалването на решението по чл. 15, ал. 4 от 

ЗКФН не спира изпълнението  му. 
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По административното производство не са правени разноски. 
 

     

      
                                                                                      
 НИКОЛАЙ ПОПОВ 
        Заместник – председател на КФН,  
       ръководещ Управление „Надзор на  
      инвестиционната дейност“ 
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